

# 内蒙古国家基因检测技术示范中心开工

本报讯 9月13日,内蒙古国家基因检测技术应用示范中心暨内蒙古博奥医学检验所在内蒙古和林格尔新区正式开工建设。

项目建成后,将充分利用内蒙古临床医疗资源,依托大数据、人工智能平台,将全球最前沿的基因技术应用到出生缺陷防控、慢病防控、填补内蒙古在疾病预防、预警、预防、早期诊断及个性化治疗等方面的空白,结束目前内蒙古基因检测基本依赖外省市的局面。

内蒙古国家基因检测技术应用示范中心是国家发展改革委批复的首批国家级基因检测技术应用示范项目,填补了我国自主知识产权的基因检测新技术在内蒙古转化应用的空白,对于内蒙古大力发展精准医疗,推动基因检测技术普及惠民,有效解决群众看病难看病贵问题,实现大健康产业跨越式发展,具有重要意义。内蒙古博奥医学检验所是内蒙古国家基因检测技术应用示范中心唯一承建单位。



晋楠

## 临河:推广生奶绵羊胚胎移植 促进肉羊产业转型升级

本报讯 今年,内蒙古草原食品股份有限公司抢抓有利时机,在巴彦淖尔市临河区业务主管部门的协调下,同中国农业大学专家胚胎移植团队、北京奥鑫牧业有限公司三方合作,在草原食品狼山镇养殖基地开展东弗

里生奶绵羊胚胎移植技术示范推广项目。东弗里生奶绵羊乳肉兼用,是目前世界绵羊品种中产奶性能最好的品种,可年产鲜奶300-500公斤,产羔率高达220%,羔羊前期生长速度快,断奶后5个月体重就可达100斤,省

饲料,一只东弗里生奶绵羊的年收入可达5200元。但是,目前这个品种数量少、价格高,只有通过胚胎移植技术手段才能迅速扩种羊数量,让养殖户买得起、用得上。

通过该项目的实施,可快速扩大

纯种东弗里生奶绵羊在巴彦淖尔市的存栏量,加快产业转型升级,促进农民增收致富,提升本市奶羊产业发展水平,带动羊产业优质、高效、快速发展,全面加快“中国羊都”建设步伐。

孙亚红 任志江

## H 行业 HANGYE

### 内蒙古开展城市医疗集团和旗县域医共体建设

本报讯 近日,内蒙古自治区卫生计生委下发《关于落实进一步做好分级诊疗制度建设有关重点工作的通知》,《通知》指出,为做好我区分级诊疗制度建设工作,内蒙古自治区开展城市医疗集团和县域医共体建设。

2018年10月底前,各盟市卫生计生委按照建设规划统筹推进医疗机构完成城市医疗集团和旗县域医共体建设工作。所有城市三级公立医院(含业务能力强较强的城市二级综合医院)牵头组建城市医疗集团,城区的社区卫生服务中心要全部加入城市医疗集团,旗县域由旗县医院(含旗县中蒙医

院)牵头组建医共体,旗县内所有苏木乡镇卫生院、社区卫生服务站要全部加入医共体。原则上苏木乡镇卫生院、社区卫生服务中心只能加入一个医疗集团或医共体的建设。各级卫生计生部门负责辖区医共体建设管理工作,各医疗集团和医共体牵头医院负责医共体内部的医疗质量管理。各盟市和医联体牵头医院按照《国家卫生健康委绩效考核工作方案》和自治区的医联体考核指标,开展城市医疗集团和旗县域医共体绩效考核工作,各盟市将绩效考核结果定期在行业和社会公布。

魏计

### 鄂尔多斯市 打击假冒特种作业操作证

本报讯 鄂尔多斯市从7月份起积极开展打击假冒特种作业操作证专项治理行动。

同时,把特种作业人员持证上岗情况纳入日常监督检查中。截至目前,全市共检查42607家次,罚款5万元。同时利用微信平台及各媒体加大对特种作业人员安全培训、考核发证等相关政策的宣传,积极引导广大从业人员通过12350举报投诉热线,举报发现的伪造特种作业操作证、制造假证、买卖假证、使用假证等行为。

同时,把特种作业人员持证上岗情况纳入日常监督检查中。截至目前,全市共检查42607家次,罚款5万元。同时利用微信平台及各媒体加大对特种作业人员安全培训、考核发证等相关政策的宣传,积极引导广大从业人员通过12350举报投诉热线,举报发现的伪造特种作业操作证、制造假证、买卖假证、使用假证等行为。

鄂委

### 巴彦淖尔市 首批旅游合作社挂牌成立



本报讯 近日,巴彦淖尔市试点旅游合作社同心之家民俗乡村旅游专业合作社和小头份子乡村旅游农民专业合作社分别在乌拉特中旗和五原县挂牌成立,开创了该市旅游合作社建设的先河。

据了解,同心之家民俗旅游专业合作社由乌拉特中旗和同和种畜场合作社联合成立,合作社采取“支部+旅游点+农户”的发展模式,把分散的分场旅游经营户组织起来,整合草原旅游资源,努力走规模化、集群化发展路子,从而促

进农牧增收,保护草原生态。小头份子乡村旅游农民专业合作社由五原县隆兴昌镇小头份子村建立,合作社通过吸收当地从事特色种植、自办民俗、原生态养殖的农民加入,形成统一定价、统一销售的利益风险共担经营模式,使乡村旅游功能更加完善,对游客有强大吸引力,更具有市场竞争力。旅游合作社的发展模式不仅可以整合当地旅游资源,同时可以推进一二三产业融合发展,营造诚信经营、公平竞争的旅游市场环境。

巴彦

## H 活动 HUODONG

### 2018中国(鄂尔多斯)国际羊绒羊毛大会暨展览会开幕

本报讯 9月14日,由中国国际商会主办,内蒙古自治区贸促会、鄂尔多斯市人民政府共同承办的2018中国(鄂尔多斯)国际羊绒羊毛大会暨展览会在鄂尔多斯市东胜区全民健身活动中心、鄂尔多斯现代羊绒产业园开幕。

据了解,2018中国(鄂尔多斯)国际羊绒羊毛大会暨展览会的主题为“鄂尔多斯‘绒’耀天下”,采取政府主导、企业运营、市场化运作的模式,主要内容包括开幕式、高峰论坛、展馆参观、展览展示、企业产品推介、商务洽谈及签约等。

会期从9月14日到9月16日。

大会期间,200家以上国内外知名采购商,10个以上国家和地区的知名羊绒羊毛企业,100家国内知名羊绒羊毛品牌以及各级新闻媒体等共1000多人齐聚中国羊绒产业名城——东胜区,探讨羊绒产业高质量发展发展的新路径。

开幕式上将隆重发布“2017-2018年度山羊绒行业综合竞争力十强企业”,高峰论坛环节邀请了国内外羊绒羊毛行业知名专家学者、营销界知名人士、企业代表参加。

全民健身中心一楼主体育馆举行的国际羊绒羊毛产品展览会将成为本次大会的最吸引“眼球”的环节。展览展销面积约2万平方米,展位总数248个。展览展销产品包括羊绒羊毛原料、羊绒羊毛制品、机械配件、工艺技术、民族特色文创产品等。大会邀请了国内外采购商534家参会,其中,来自美国、法国、德国、荷兰、比利时、葡萄牙、印度、尼泊尔、蒙古等50余个国家采购商120家,国内采购商414家。鄂尔多斯羊绒集团、鹿王羊绒集团、雪莲羊绒集团、中银集团、

亿昌集团、恒源祥等10余家知名企业悉数到场。

展览展销期间同步安排宣传推介活动5场次,并组织参会企业签约洽谈。

本届大会还特别邀请了京东集团深度参与大会。9月15日上午,鄂尔多斯东胜经济开发区(轻纺工业)园区、京东集团及相关企业依次进行推介宣传。届时,除进行特装展示和营销推介外,京东还依托其营销平台启动本土企业线上商铺,与大会同期开展营销宣传。

范亚康

### 包头中关村信息谷创新中心项目落户九原

本报讯 近日,包头市九原区政府与市政府、北京中关村信息谷资产管理有限公司共同签署了包头中关村信息谷创新中心项目合作协议。

据了解,该项目将按照“一中心、一基地”规划,依托市咨询大厦综合楼及东侧楼打造包头中关村信息谷创新中心,依托内蒙古稀土新材料产业园区(核心区)建设包头中

关村信息谷科技产业基地,大力引入国内外高端创新资源,重点发展新材料、智能制造和新一代信息技术三大产业,力争3年内聚集30家龙头企业,5年内聚集超过200

家创新型科技企业,营业收入超过100亿元,税收收入超过5亿元,在税收和产值、创新能力及引领示范等多角度形成高质量突破。

陆成

### 自治区首家人力资源服务产业园揭牌

本报讯 日前,自治区首家人力资源服务产业园——包头人力资源服务产业园揭牌。

知名人力资源服务机构合作,全力构建涵盖人才搜索、人才

评估、培养发展等完整的人力资源服务产业链,提供“一站式”人力资源服务,全面满足多元化需求,为促进地区经济高质量发展提供人才支持。

据了解,该项目将按照“一中心、一基地”规划,依托市咨询大厦综合楼及东侧楼打造包头中关村信息谷创新中心,依托内蒙古稀土新材料产业园区(核心区)建设包头中

中关村信息谷科技产业基地,大力引入国内外高端创新资源,重点发展新材料、智能制造和新一代信息技术三大产业,力争3年内聚集30家龙头企业,5年内聚集超过200

家创新型科技企业,营业收入超过100亿元,税收收入超过5亿元,在税收和产值、创新能力及引领示范等多角度形成高质量突破。

陆成

## R 热点 REDIAN

### 首府冷凉蔬菜种植产业前景看好

金秋九月,是收获的季节。近日,记者在武川县耗赖山乡耗赖山村看到,原来种植传统农作物的山坡上,种上了大片的绿色蔬菜,一望无际,郁郁葱葱,长势喜人,一派丰收的景象。

20多位村民在菜园里忙着收获娃娃菜、莴笋、结球生菜等冷凉蔬菜,种植大户高锁小高兴地说:“这是呼和浩特市农牧业局蔬菜技术推广站的科研人员在我们耗赖山村打造的首个500亩集中连片冷凉蔬菜示范基地,经过5年的努力,基本完善了种植技术,今年首次喜获丰收!”

“今年的冷凉蔬菜不仅长势好,而且市场行情好,从8月中旬上市以来,这儿的冷凉蔬菜供不应求,每天批发蔬菜能卖1万多元,经济效益相当可观!”高锁小指着

坡地地上连片的菜园一脸自豪。

武川县是发展冷凉蔬菜的理想地区。

什么是冷凉蔬菜?记者采访该冷凉蔬菜基地的首席专家仲兆清时,他是这样解释的:冷凉蔬菜一般是指生长期在15℃-25℃的蔬菜,当温度超过25℃时,生长就会受到影响,温度超过30℃后就不能形成正常蔬菜产品,甚至死亡。冷凉蔬菜的另一层意思是喜温蔬菜在冷凉地区能以优质产品上市。

仲兆清说:“如果经济条件成熟,下一步,还可以在可镇、哈乐镇、大青山乡、耗赖山乡、上秃亥乡等适宜种植冷凉蔬菜的地域发展不同种类的冷凉蔬菜种植产业。”

武川县农牧业局副局长张维说:“本着发展种植冷凉菜,丰富首

府地菜篮子的宗旨,呼和浩特市农牧业局蔬菜技术推广站研究员仲兆清大胆尝试在我们武川县耗赖山乡耗赖山村推广冷凉蔬菜高效栽培技术,带领专家团队在这里打造了呼和浩特市首个冷凉蔬菜高效栽培技术一体化集成技术示范基地,由武川县日新种植专业合作社进行示范种植。

目前,种植品种和规模,已由原来的几十亩地,几个品种,发展到10多个品种,面积达500亩,像莴笋、结球生菜、花叶生菜、油菜、菠菜及销售量较大的绿皮甘蓝、娃娃菜、芥菜、金瓜等市场行情一路看好,武川县政府和农牧业局在冷藏建设和种植方面给予了很大支持。”

刘丽霞 王科岩

### 包头市 专项治理幼儿园“小学化”

本报讯 近日,记者从包头市教育局了解到,针对包头市个别幼儿园违背幼儿身心发展规律和认知特点,提前教授小学内容,强化知识技能训练的“小学化”现象,包头市开展“小学化”专项治理工作。

对于幼儿园提前教授汉语拼音、识字、计算、英语等小学课程内容,对于幼儿园布置幼儿完成小学内容家庭作业、组织小学内容有关考试测验、小学招生入学面向幼儿园组织测试等行为,要坚决予以纠正。

据了解,《关于开展幼儿园“小学化”专项治理工作方案》中指出校外培训机构,特别是各年龄段也不得以小学前班、幼儿园等名义提前教授小学内容。同时要坚决纠正幼儿园脱离幼儿生活情景,以课堂集中授课方式为主组织安排一日活动,不得开展以机械背诵、记忆、抄写、计算机等方式进行

知识技能性强化训练的行为;对于未按规定创设多种活动区域(区角),未提供充足的玩教具、游戏材料和图书,缺乏激发幼儿学习兴趣、强健体魄、自主游戏的教育环境要及时调整。凡是园里有按照小学教室布局摆放桌椅的,全部清理整顿;禁止小学招生过程中针对幼儿开展小学内容的知识能力测试、面试,严禁以幼儿参加有关竞赛成绩及证书作为招生依据;坚决纠正小学起始年级未按国家课标规定实施零起点教学、压缩课时,超前超标的教学行为。

与此同时,包头市教育局还要着力解决教师资质能力不合格问题。对不具备幼儿园教师资格的,要采取多种措施尽快促使无资质者取得教师资格。专项治理10月底前完成自查与摸排,12月底完成全面整改,2019年3月要进行专项抽查。

解裕涛